

一片黑暗無比。據實地觀察，每天清晨有近千人進入場內做各種活動，如健步走、慢跑、玩飛盤等，青年老少都有，如果將此耗資上億元龐大經費建造而成之臺北市立體育場，僅作少數舉辦運動會而開放使用，實在有浪費公帑之嫌，這是身為東區民衆一致感到可惜之處。

三、另外，在體育場外籃球場（北寧路進出口），共設

有八個籃球架，這裡也是在每天黃昏入夜後，有許多青少年學生常樂此不疲盡情打籃球，他們每天僅靠著附近居民大樓住戶微弱燈光反射照耀下快樂而不懈怠的打球，為了下一代視力健康起見，及為了青少年尋求一處安全的休閒運動場所，實在應該儘快改善此處燈光照明設備。

四、目前臺北市立體育場內設有四座夜間燈光明塔，每座塔具有一二五個燈炮，四座共有五百個燈炮，經附近民衆反應，只要開放每座燈塔三個燈光，四座燈塔共有十二個燈光來照射，已經足夠夜間運動使用，如此一來，能夠獲得良好視線，定能吸引更多熱愛戶外運動群衆加入。

五、除了假日到郊外登山健行之外，臺北市立體育場內可說是唯一不必花錢就能夠令民衆獲得身心健康運動的場所，為了創造祥和的社會，使人人健康快樂，促進生活品質提昇，本席要求吳局長能夠儘速開放臺北市立體育場內夜間燈光，及增設場外（北寧路進出口）籃球場燈光照照。

答覆單位：臺北市政府（教育局）

答：查本案 田徑場夜間燈光照明塔需專門電器技術人員操作，以現有人力實難以應付每晚之塔燈開關。為解決民衆運動時照明不足問題，有關田徑場部分，體育場將開啓場內司令台上大燈，以利民衆運動；籃球場部分將研擬比照公園路燈方式，於該區現有路燈增設光控裝置，以解決照明不足問題。

一〇二二

質詢日期：86年4月22日

質詢議員：林慶隆

質詢對象：陳市長水扁、建管處長陳光雄

題 目：建管處執行違規業者斷水斷電，困難多多，績效不佳

，問題出在哪裡？

明：一、台北市府自今年二月三日執行青少年保護專案，對

深夜不法容留青少年的違規業者進行斷水斷電的處罰，陳市長曾對執行的績效不表滿意，請問執行至今處罰斷水斷電的業者有那幾家，有那幾家吊銷執照？建管處執行對違規業者斷水斷電時，依法規會解釋業者如仍有繼續營業情形才能斷水斷電，而建管處通常前往執行斷水斷電時，業者大都鐵門深鎖，因此無功而返，形同捉迷藏，是業者鑽法律漏洞，還是法令不周延，執行公權力不積極？那些法令需要修改，在執行技術上怎麼改進，才能有更好的績效，否則執行青少年保護專案只是五分鐘熱度，留下了一個爛尾巴，看不出有什麼真正的成績出來？還是執行斷水斷電時礙於情面，另有苦衷？

二、建管處執行維護公共安全方案，從去年十一月到今

年二月底，共檢查一千四百多家，就有九百餘家不
合格，合格率只有百分之廿五點一，合格率偏低，
請問建管處這一部分怎麼處理？怎麼做有效管理。
另外建管處從今年元月實施無照營業場所強制投保

公共意外責任險要點至今，二百多家無照營業場只
有卅九家投保，投保率只有百分之廿左右；投保率
偏低，其中有一百五十五家對強制投保不知情，也

就是沒有經過建管處的宣導，這樣的結果使得市府
對無照業者的強制投保政策淪為口號，也疏忽了消
費者應有的權益，建管處怎麼將執行落實到具體的
績效？

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：一、有關本府執行青少年保護專案，對深夜不法容留青少年的
違規業者二十三家均已勒令停業，建築物勒令停止使用如
不從則執行斷水斷電至目前為止經本府勒令停止使用停業
者十三家，斷水斷電七家，其餘分別依相關法令處理。

二、本府執行「維護公共安全方案」自去（八十五）年十一月
至本八十六）年二月底止共檢查一四二〇家初檢合格家數
三五七家，不合格家數九〇五家，初檢合格率僅百分之二
十五點一，惟經本府工務局輔導業者改善，再經複查合格
家數為一一四〇家，亦即複檢後合格率已提昇至百分之五
七點五，對於未依規定改善者均已依法勒令停止使用或執
行斷水、斷電移送法辦之處分。為維護本市建築物公共安
全，當持續加強執行。

三、本府訂頒「台北市政府執行行政院維護公共安全方案各類
場所投保公共意外責任險作業要點」後，自八十六年元月

一日執行以來，透過報章媒體及舉辦說明會方式加強宣導
，各目的事業主管機關積極辦理，各營業場所大都依本府
訂頒作業之規定配合辦理。

一〇二三

質詢日期：86年4月23日

質詢議員：秦慧珠

質詢對象：警察局局長丁原進
題目：市警局應對掃黑績效應訂出獎懲，務必貫徹第五波掃

說明：一、掃黑行動自去（八十五）年八月一日實施「治平專
案」、「迅雷專案」以來，先後進行了四波全國同
步大規模掃黑行動，在本市各級員警辛苦努力之下
，市警局以「治平專案」查獲四十名幫派大哥、「
迅雷專案」查獲六十二名不良份子到案之整體成果
，經內政部警政署評列為「特優」，然卻有部份分
局在比四次掃黑行動中成果掛零，顯見各單位績效
不一，分局長領導能力殊異。

二、「在前四次如火如荼的掃黑行動中，「治平專案」以
刑警大隊查獲十五件、大同分局查獲九件、大安分
局查獲七件名列前三名；「迅雷專案」則以中山分
局查獲十二件為最多，萬華分局查獲九件排名第二
，信義分局、大同分局、士林分局同樣以查獲六件
分列第三名。但在四次掃黑的行動中，「治平專案
」中中正第一分局、文山第二分局與內湖分局績效
掛零，「迅雷專案」中松山分局「業績鴨蛋」檢肅